

# 长沙城区今起实行“基本医疗一体化”

## 五城区10万人可享市级医保待遇

本报3月31日讯 今日下午,长沙市医保中心宣布:长沙于今年4月1日起实施“城镇职工医保和生育保险”市辖区市级统筹,这意味着原来由长沙五城区医保机构分别管理的10万城镇职工医保参保人员,将享受到更加完善、更为便捷的医保服务。

长沙市医保中心主任罗昶告诉记者,长期以来,长沙城镇职工基本医疗保险实行市、县(区)分级统筹,由市级医保统筹管理的参保人员有90多万人,另有10万参保人员,由长沙五城区医保机构统筹管理。虽然各区大体上与市本级政策保持一致,但个别区在缴费基数、统筹基金支付的比例上不完全一致,出现同城参保人员待遇水平不一的现象。

据介绍,长沙实施“城镇职工医保”市辖区市级统筹的基本政策是:对城内五区所有参保单位及其职工和退休人员、城镇

个体经济组织业主及其从业人员、灵活就业人员的职工基本医疗保险、大病医疗互助、生育保险实行城区统筹。城内五区实行统一的基本医疗、大病医疗互助、生育保险制度,统一征收基本医疗、大病医疗互助、生育保险费;统一缴费基数和比例;统一待遇支付标准;统一基金管理。

长沙实施“城镇职工医保”市辖区市级统筹后,能够保证生活在同一城区的参保人员享受相同的医疗保险待遇,进一步整体提高参保人员的待遇水平。如区级医保机构定点医疗机构较少,只有20多家,其管理的参保人员一般情况下,就医选择性较小。而实施“城镇职工医保”市辖区市级统筹后,10万由长沙五城区医保机构统筹管理的参保人员可到160多家市级医保定点医疗机构就医,也可持医保卡到全市1000多家医保零售药店购药。

■记者 刘璋景

# 长沙引进新装备,管道疏通车能深入地下40米清淤泥

## 今年汛期不用担心水浸街了

本报3月31日讯 分布在街巷下面的地下排水管网一直是长沙城区防汛的软肋,内涝也曾是很多市民的噩梦。如今汛期在即,管道堵塞让大量市民担忧不已。今年,长沙市政部门已装备了新式武器——管道疏通车,可保全城汛期疏通。

### 机械替代人工疏通

31日下午,一套疏通设备被调往万家丽南路的金海支路上,开始疏通地下管道。这里正在开发,连日的阴雨导致泥土塌方,黄泥顺着水流进入地下管道,导致发生大面积堵塞。为此,雨花区市政局调来了他们去年采购的管道疏通车,开始疏通地下管道。

记者看到,疏通车上有一根水管,水管一头连接钻头。当疏通车工作时,水管的钻头就喷射出压力相当于200公斤的水柱,将淤泥冲走;同时,钻头的尾部还将喷射出45度的水花,一方面可以冲洗管壁,另一方面可以让钻头产生前进的动力。待淤泥被冲洗后,运泥车的掏泥设备则深入到井下涵洞,将淤泥掏出来。钻头最多可以向管道深入40多米,这大大提高了冲洗效率。

雨花区市政局维护项目部主任莫志刚介绍,在没有引入这一套清洗设备前,长沙的市政部门都只能采取竹篾片人工清洗疏通的方式,不但效率低下,而且篾片最多只能深入到管道内部40多厘米的地方。

### 排水管维护一条龙服务

据了解,长沙旧城原有8大公沟,这8条主干城市地下排水管道与各支网一道,形成了长沙市城区地下排水系统。目前,被排放的污水、废水首先进入庭院管道,



3月31日,长沙市金海路,新型管道疏通车不用工作人员下井。 记者 龚磊 摄

然后会合进入次级下水道,最后进入地下公渠。不过,许多管网已多年未清。

“我们这台车每天都在路面上工作,除在主干道进行管网冲洗外,下一步将进入社区、背街小巷,对这些地下管道进行疏通,以确保夏季暴雨时节到来前,地下管道能够及时排走雨水。”莫志刚介绍。

目前雨花区范围内的排水管网维护,在疏通、冲洗、吸污、清淤等工序上已形成机械化一条龙作业。

■见习记者 吕菊兰 通讯员 陈锐

# 水管牵出七黑店

## 直抽河水做熟食

### 记者联手质监一天清退黑作坊

日前,在长沙雨花区黎托乡潭阳村有件十分奇怪的事情。村里紧临浏阳河的河堤路段突然冒出了不少塑料水管,水管一端直接连接浏阳河,另一端伸向潭阳村,但不知道水管是做什么的?

▶3月29日上午,浏阳河长沙黎托段,临河的居民将水管伸过河堤直接投到河中。 记者 田超 实习生 龙岱林 摄



3月29日,记者来到了潭阳村,只见河岸上“躺”着一根根抽水管,且都捆绑着一根电线,靠近一点还能听到嗡嗡的水泵声。记者沿着水管走,发现20米开外有座仓库模样的民房,而在一段水泥路后,右面的水管突然失去了踪影。在民房的门口,记者见到一名年轻的女孩,她说,由于潭阳村一直没有安装自来水,生活用水大多取自于地下水,每到枯水季节工厂的加工用水就十分紧缺,便抽来浏阳河的水做私用。

记者发现,这间民房竟是一家熟食厂,里面的工人却没戴口罩,没穿工作服,地上一片狼藉,卫生状况不堪入目。

记者离开熟食厂后,进一步有了惊人的发现:水管向两栋民房间延伸,民房的尽头是一个池塘,水池里接出了几根水管,其中一根直通一家豆腐厂。记者悄悄走进进去发现,一名手上正忙活着工作的男子嘴里抽着烟,加工厂的地上邋遢得几乎无处下脚。

记者继续顺着水管延伸的方向走,发现了不下于6家豆制品厂。一名老板介绍,他们每天只卖一千多块豆腐,虽然装了管子平时也不用,大厂家就得用河水。而采访中记者发现不少市民在河边上洗菜洗衣服。顺着水管,记者一共找到了7家厂房,每一家的生产环境都不堪入目。

### 查出

### 立即停产整顿

食品厂能直接取河水加工食品吗?雨花区质监局负责人告诉记者,食品企业必须保证与食品接触的生产用水符合国家规定的要求,须经过消毒处理,不得含有病原微生物,不得含有致病菌,各种有毒成分含量不得超标,酸碱度适宜等。浏阳河水各项指标难以达到饮用水标准要求,甚至现在不少河道受到不同程度的污染,若直接取用河水来加工食品,很容易再次造成食品污染。

3月30日上午,在接到记者的举报后,雨花区食安委、黎托乡食安办决定对水管附近违规企业进行查处。第一个对象就是记者发现问题的熟食厂。一见执法人员,厂门马上就被关掉了。经查,这家熟食厂是一家有证企业,厂名味爽,产品名叫味之爽。同时,另两组执法人员也已经对其余6家豆制品厂查处完毕,都是无证无照的黑作坊,已全部清退出去。

■记者 杨艳

# 治痔疮 方泰微创技高一筹

## ——新技术推广会诊活动在长沙方泰医院肛肠治疗中心举办

### ■怎样知道自己得了痔疮

肛肠病专家介绍,判断自己是否得了痔疮不难。如果您在大便时经常出血,感觉有东西脱出,或肛门外有肿胀疼痛、分泌物增多、喷血、滴血等症状,这样就可能是得了痔疮。但很多人认为,痔疮不是病;也有人怕痛不愿意去治疗,或者工作忙、没时间,一拖再拖,那就会产生痔疮病变。专家提醒:痔疮不能忽视,要早发现早治疗,以免耽误最佳治疗时期。

### ■痔疮有哪些危害

研究表明:痔疮是肝部静脉丛淤血扩张而形成的静脉曲张团。痔疮分内痔、混合痔,与之同时伴发的还有便秘、肛裂、肛脱、直肠息肉等。常见的症状为疼痛、便血、滴血解便困难、解便时肛门疼痛、肛门瘙痒,有肿胀物或瘤状物等,治疗不当或久治不愈,就会反复加重。不仅疼痛钻心,大量失血而导致贫血,而且脱肛、便秘、大便失禁引发肛瘘、直肠息肉及直肠癌,危及生命。

### ■痔疮久拖危害大

在接受采访时,长沙方泰医院肛肠诊疗中心刘主任、龙主任一直强调,千万不能小视痔疮,痔疮久拖不治将会产生一系列继发性危害。首先痔疮长期便血、滴血,以及严重的喷血、体弱无力、虚脱困倦等症状;其次,便秘、大便燥结,易于挤伤痔核以

至便血,患者大便时很痛苦,若强忍不便会严重干扰肛肠的生理功能;再者,便血和便秘的恶性循环,易使人厌食,造成脾胃功能的失常及营养不良,导致肛裂、肛瘘、肛门及直肠等病变发生;另外因分泌物增多溢于肛门外,不仅污染衣服,还易引起疼痛、瘙痒,对于女性患者,会引发一些妇科疾病,如阴道炎、盆腔炎等;更有痔疮长期拖延不治者,直接导致病情恶化,甚至诱发癌变的悲剧!

### ■美国 HCPT 无痛技术简介

长沙方泰医院肛肠治疗中心,邀请多名肛肠病专家,组成强大的医疗阵容,率先引进美国全电脑肛肠治疗仪及直肠镜检查设备:能准确诊断各种肛肠疾病,采用最新的医疗技术选择最佳的治疗方案。对内痔、外痔、混合痔、肛脱、肛裂、肛周脓肿、高低位瘘管、直肠息肉等肛肠疾病,能在几分钟内让它自动干枯、脱落,无论病情轻重均可一次性治疗。该技术具有不开刀,不住院,不复发,随治随走,不影响工作等特点,由男女专家坐诊(节假日不休)。

### 医保定点单位、单病种包干

会诊时间:4月1日-4月30日  
会诊期间:治疗费、检查费优惠20%,并赠送《防痔手册》  
健康热线:0731-88611120  
地址:长沙市梓园路377号(广济桥旁)

本报联合长沙市城管局开通“城事零距离”专栏,市民遇到任何长沙市城市管理方面的问题都可以拨打本报热线0731-84326110,或发送短信至长沙数字城管短信平台:106291000。该专栏一周两期,请市民持续关注。



李先生:长沙民政艺术学院斜20米处一井盖缺失。

白先生:伍家岭立交桥下摊贩较多,附近垃圾遍地。

徐女士:河西金星大道(岳麓大道

口至二环线桥下)摊贩占道经营。

柳先生:杨家山立交桥下有人在电线上晾晒衣物,影响市容市貌。

陈女士:雨花区东二环一段的人行道上,十几个门店将人行道当作自己的工厂,弄得一片狼藉,路人只好绕道而过。 ■见习记者 吕菊兰